

日本离真正拥有航母更进一步

经过一系列旨在提升航空作战能力的改装后,日本海上自卫队的“加贺”号准航母近日如期在美国西海岸亮相。按照计划,美国海军1架F-35B战斗机在“加贺”号上完成降落,这是F-35B战斗机首次在“加贺”号上完成着舰测试。这也意味着日本距离真正拥有航母的目标更近了一步。

4年前着手航母化改装

二战期间,日本曾拥有多艘航母,最初的“加贺”号便是其中之一。该舰在1942年的中途岛海战中被击沉。二战战败后,日本右翼从未放弃重新发展航母的野心。近年来,从大隅级到日向级再到出云级,日本海上自卫队大型舰艇的排水量从不足1万吨快速上升到2.6万吨,逐步接近真正的航母。

此次赴美进行测试的“加贺”号于2017年3月正式服役,是出云级的2号舰,也是日本海上自卫队目

前吨位最大的舰艇之一。建造之初,日本对外声称该舰为“大型直升机驱逐舰”,并表示其不具备起降战斗机的功能。然而,“加贺”号采用直通甲板布局设计,配备甲板下机库、飞机升降机等设施,一直被外界视为准航母。2018年底,日本政府不再遮掩,在新《防卫计划大纲》和新《中期防卫力量整備计划》中明确表示,将从2020年开始对“出云”号和“加贺”号进行航母化改装,使其能够搭载从美国引进的F-35B战斗机。

目标是拥有双航母

根据日本防卫省的计划,“出云”号和“加贺”号的改装分为两个阶段:第一阶段主要针对飞行甲板和起降系统;第二阶段主要涉及舰体内部结构改造,包括机库、弹药库等空间的重新规划。目前,两艘舰艇的第一阶段改装均已完成,第二阶段改装预计2025年初启动,2027年

3月完成。此前,日本与美国敲定了2025年前采购42架F-35B战斗机的合同。一旦“加贺”号与“出云”号完成改装,日本将拥有双航母。

按照和平宪法规定,日本奉行“专守防卫”原则,不保持陆海空军及其他战争力量,不承认国家的交战权。然而,拥有航母后,日本的海空作战能力将大幅提升,其自卫队将实现由“盾”向“矛”转变,和平宪法也将名存实亡。

下一步或装备舰载无人机

《日本时报》网站分析称,“加贺”号和“出云”号具备实战能力后,美日两国舰载机部队的“兼容性”将进一步提升。考虑到日本采购的F-35B数量较少,如果美军的同型战机可以部署到日本军舰上,后者的效能将得到最大化发挥。另一个值得关注的问题是:未来在“加贺”号和“出云”号上,还有哪些武器装备有望

与F-35B一同出海?

在10月中旬举行的日本国际航空航天展览会上,美国通用原子航空系统公司展示一张日本出云级驱逐舰渲染图,图中除了有2条电磁弹射器和F-35B战斗机,还有甲板上停放的F/A-18战斗机、E-2预警机等各型飞机,包括几架“开局”-5型舰载无人机。

美媒认为,对日本海上自卫队而言,“开局”-5这样的无人驾驶平台可以很好地与有人驾驶战机互补,平时执行情报、监视和侦察任务,在高威胁环境下可以替代F-35B对海上和陆地目标发动空袭。由于无人机占用的资源较少,这类装备有助于提升日本舰载机联队的规模和作战灵活性,扮演“战力倍增器”的角色。如果能进一步引入美制MQ-25隐身无人机这样的多功能平台,日本海上自卫队还可以获得舰载空中加油能力。(摘编自《解放军报》《青年参考》)



●国务院台办发言人朱凤莲10月30日表示,大陆方面坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。正告赖清德当局,买武器买不来安全,只会让台湾更加兵凶战危。据报道,美方日前宣布最新对台军售,共约19.88亿美元。(摘编自《北京青年报》)

●电动自行车新规于11月1日起实施。中消协近日针对电动自行车新规发出消费提示,提醒消费者确保所购电动自行车具有国家强制性产品认证(CCC认证)标志和整车合格证,11月1日后销售的、不具有有效认证证书的电动自行车将不予办理登记上牌。(摘编自《北京晚报》)

数字中国

27

国家医保局10月30日公布,目前,27个省份及新疆生产建设兵团已发文将辅助生殖技术纳入医保报销范围,其余4个省份正在加快推进相关工作。据悉,绝大多数省份已将辅助生殖定价方式由市场调节价改为政府指导价。(摘编自《新华每日电讯》)

1500元

根据山西省吕梁市出台的《关于完善生育支持政策体系建设生育友好型社会的若干措施》,2025年1月1日起,在吕梁市登记结婚(双方均为初次登记)且女方年龄在35周岁及以下的夫妇,给予1500元的奖励。(摘编自《华商报》)

国际速读

朝鲜宣布试射洲际弹道导弹 当地时间10月31日,朝鲜宣布当天试射了洲际弹道导弹。据韩国联合参谋本部通报,朝方该型导弹飞行高度约为7000千米,飞行时间约86分钟,飞行时间和高度均打破了朝鲜以往发射弹道导弹的纪录。朝鲜曾在去年12月18日发射“火星炮-18”型洲际弹道导弹。但目前尚无法确定此次发射的导弹是“火星炮-18”型改良版还是全新的洲际导弹。(摘编自央视)

中印就边境有关问题达成解决方案

中国国防部10月31日举行例行记者会。针对“中印两国就中印边界巡逻安排达成协议,这有助于实现脱离接触,解决2020年以来的冲突”,国防部新闻发言人张晓刚在例行记者会上表示,中印双方通过外交和军事渠道,已就边境有关问题达成解决方案,双方一线部队正在有序推进落实工作。

张晓刚表示,习主席在俄罗斯喀山出席金砖国家领导人会晤期间,同印度总理莫迪举行双边会见,一致

认为中印两国应该从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,不让具体分歧影响两国关系大局。“我们希望印方与中方相向而行,以两国领导人重要共识为指引,持续落实好上述解决方案,共同维护好边境地区和平安宁。”张晓刚强调。

据报道,2020年4月,印度多次单方面破坏双方多层级会谈会晤达成的共识,先后在加勒万河谷地区、班公湖南岸、热钦山口等地区非法越线占控,公然挑衅,造成边境局势紧张。

此后,双方停止了在争议边界地区几个地点的巡逻,并举行了30多轮外交和军事级别磋商会谈。公开报道显示,2024年2月19日,中印两军在莫尔多/楚舒勒会晤点中方一侧举行了第二十一轮军长级会谈。

今年10月21日,印度外交部长苏杰生在一场媒体活动上说,印中两国已就边境问题达成协议。印度媒体称,这为中印边境过去4年多的紧张局势带来了“突破性进展”。(摘编自观察者网、《参考消息》)

姚明辞任中国篮协主席

第十届中国篮球协会会员代表大会执行委员会10月31日在北京举行会议,审议通过姚明辞去中国篮球协会主席职务的申请,选举郭振明为新一任中国篮球协会主席。

姚明是中国篮球的标志性人物,曾在中国男篮职业联赛(CBA)和美职篮(NBA)赛场取得辉煌成就。2011年7月姚明宣布退役,2017年首次当选中国篮协主席,2022年获得连任。

在中国篮协主席任职期间,中国女篮2022年10月获得世界杯亚军,追平了在本项赛事中的历史最好成绩。2023年7月,中国女篮时隔12年再次夺得亚洲杯冠军。2019年篮球世界杯,身为东道主的中国男篮仅以2胜3负的成绩排在第24位。2023年篮球世界杯中国男篮在32支球队中位列第29名,创下中国队参加世界杯历史新低,连续两届无缘奥运会。(摘编自《羊城晚报》)

别怕坐冷板凳 有人给你递话筒

快乐老人报是个大舞台,大家一起玩一起嗨
所有栏目您都可以参与,有些版面更是只发读者来稿
有各种各样的俱乐部,还有大量免费活动和公益讲座
每个人都能找到自己的圈子和朋友
除了新闻热线,编辑记者的电话、邮箱也放在版头
还有专门的QQ群、微信群,大事小事都能跟我们唠嗑
心无旁骛。



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订约热线:11185
中国邮政订约网(bk.11185.cn)
微信订约:扫描左图二维码
报社咨询热线:0731-88906498